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Az önálló magyar vámterület.
Ha egy nemzet valamely nagy és 

nehéz célt el akar érni, szükséges, 
hogy minden erejét arra a célra kon­
centrálja, úgy, hogy kebelében sem 
miféle, a nagy céllal ellenkező áram­
latok érvényre ne juthassanak. Döcö 
gős, habozó, megszakításokkal tarkí­
tott politikával semmifele nagy célt 
elérni nem lehet. A magyar önálló 
vámterület kérdésé is azok közé tar­
tozik, melyet csak folytonos, követke­
zetes munkával lehet kivívni. Ezért 
szükséges, hogy a kormányzat minden 
aga, mely gazdasági tevékenységet 
folytat, at legyen hatva a nagy cél­
tól és minden cselekvését, minden 
mozdulatát a fele irányítsa.

Magyarországon meg mindig van­
nak olyanok, akik hiszik, hogy a föld- 
mivelés érdekeit nem elégíti ki az ön 
álló vámterület, sőt, hogy ez azokra 
nézve hátrányokkal járhatna. Sokan 
meg mindig nem látják be, hogy az 
egyetlenegy piacra való utaltság már 
magában véve is lekötöttséget és 
függést jelent, amely állapot mar azért 
is nagyon veszedelmes, mivel annak 
a piacnak a gazdaja akár politikai, 
akár gazdasági okokból, barmikor sú­
lyos csapást merhet a ráutalt ország 
gazdasági életere.

Mit jelent az önálló vámterület, 
mit jelent a gazdasági függetlenség, 
kivált reánk, magyarokra nézve? A 
legtöbb balhit onnan származik, hogy 
igen sokan ezekben a fogalmakban 
nem latnak egyebet, mint az Ausztria 
es Magyarország közötti vámsorompót 
illetőleg azt, hogy az önálló vámterü­
let életbeléptetesével Ausztria vamot 
vet a magyar nyerstermékekre es igy 
megnehezítik azok kivitelét es jó áron 
való értékesítését.

Szűk es kicsinyes felfogás ez, 
mely a való élet megvilágításában tel­
jesen értéktelennek és hamisnak bizo­
nyul be. Az önálló vámterület, a gaz­
dasági függetlenség nem ennyit, sót 
nem is ezt jelenti. Hanem jelenti a 
nemzetekre nézve azt, amit a harc­
készség, a jó fegyverekkel való fegy- 
verkezettség allapota a hadseregekre 
nézve. Jelenti azt, hogy senki sem 
.irthat nekünk, mert minden irányban 
függetlenek vagyunk, gazdasági erőin­
ket szabadon érvényesíthetjük minde­
nütt, az egész nagy világon és igy 
soha es sehol zsákutcába, szorultságba 
nem juthatunk. Olyan a gazdasági 
függetlenség, mint egy erős, bevehe­
tetlen vár, amelynek fc káról véres 
fejjel hull vissza minden támadás.

A mai praktikus világban a teo­
retikus fejtegetéseknek kevés a meg­
győző erejük. Példák kellenek, kézzel­
fogható, konkrét példák. Nos hát épen 
napjainkban és legközelebbi szomszéd­
ságunkban kínálkozott arra a legmeg­
győzőbb példa, hogy a gazdasági 
függetlenségben milyen nagy erő rej­
lik. Azok a gyorsan váltakozó fázisok, 
amelyeken a szerb vámháború kérdésé 
átment, bizonyítják, hogy nem oly 
könnyű gazdaságilag legyőzni egy 
nemzetet, amely a gazdasági függet­
lenségnek attribútumaival rendelkezik 
és el van határozva ebbeli független­
séget meg is oltalmazni. Szerbia gazda­
sági helyzete — mellőzve a közjogi 
vonatkozásokat — nagyon hasonlít 
Magyarország gazdasági helyzetéhez. 
Földmiveló ország, mint mi és kivitelé­
vel egyetlenegy piachoz volt szokva, 
mint mi. A vámháború eppen ezt az 
egyetlenegy piacot zárta el előle és 
mindenki azt hitte, hogy bekövetke­
zett Szerbia gazdasági katasztrófája. 
Az emberek nem vettek figyelembe 
a nemz< tközi gazdasági életnek azt a 

1 törvényét, mely a nagy világverseny­
ből ered, hogy az elhagyott piacot a 
versenytársak sietnek elfoglalni, úgy, 
hogy e verseny folytán azon az el­
hagyott piacon pangás helyett valósá­
gos uj lendület következik.

A pillanatnyi ma kedvéért es 
kényelméért nem szabad föláldoznunk 
az egesz nagy jövőt.

Miden kormányzati gazdasági te- 
j vekenységnek csak egyetlenegy célja 

lehet, a melyet sohasem szabad szem 
elöl teveszteni : a gazdasági független- 

[ ség, az ónálló vámterület.

Vidéki központok.
II.

Íme, nohány vonás a fővárosról. — 
csak alig nehány adat, de bőségesen elég, 
hogy gondolkozásra serkentse az agyat. 
Hogy kutatásra indítsa az emberi. Az 
okok, az alapok puhatolására. És ezeket 
könnyen megtalálja ember e fölhalmozott 
tőke hiányában. Más világváros az év­
százados fejlődés emlőin nőtt nagygyá. 
Polgársága lassú fejlődéssel lett tőkéssé 
s fejlődött vagyonossá. Nálunk ellenben 
csak alig nehány évtizedes a fejlődés. 
Nem is fejlődhetett hát ki a tőkék soka­
sága. Csak látszat tőke van s csak lát­
szat-tőkések uralkodnak, akik azonban, 
számolva a külföldi példákkal, a minden 
áron való gyümölcsöztetés útjait keresik 
— uzsorával. Uzsorával, mert ez a lát­
szat-töke hirtelen, adósságon épült föl s a 
fizetendő kamatokban keresi a hasznot.

Ezért nincs hitel, vagy ha van — akkor 
uzsora-hitel. Ezért szinte négyszeresek a 
házbérek és a piaci árak, majdnem fölé­
ny iek a munkáért fizetett díjazások. Ez a 
látszat-vagy onosság tartja uzsorájának 
markában a nyomorgó fővárost.

Önkénytelenül a vidéki központok 
megteremtésének gondolata érlelődik meg 
az emberben, olvasván e rém-adatokat. 
Adósságon áll a főváros. Szinte 2 milli­
árdnyi a pénzteher, mely ránehezedik. Ez 
pedig jobbára külföldi töke, mert a ma­
gyar, különösen pedig a fővárosi pénz­
intézetek, a visszleszámitolas révén kül­
földi pénzzel dolgoznak. A fővárosi nyo­
mor tehát országos csapással fenyeget egy 
nagyobb arányú hitelmegvonás esetén. 
Pedig a főváros proletársága a vidék ál­
landó fölszivása következtében évente 
33— 4U000 emberrel nő és ily arányban 
emlkedik az adósságteher is, a melynek 
megosztódása könnyen elérhető volna 
vidéki központok teremtésével. Ez egész­
ségesebb fejlődést is jelentene. Mert ki- 

i sebb helyen az értéktelen elemek ki­
választása könnyebb, erős ;ipari fejlődés 
mellett a munkakereslet nagyobb, ellen­
ben a megélhetés könnyebb. Más segít­
ség nem is képzelhető, mint a főváros 
emberfölöslegének lecsapolása a vidékre. 

, Eh hoz természetesen pezsgő ipari és ke­
reskedelmi élet kell, amit a már elfoga­
dott iparfejlesztési törvénynyel könnyen 

| elősegíthetne a kormány. És ez köteles- 
: sege is, mert a fővárosi terhek állandó 

emelkedése — ismé’eljük — a külföld 
kezébe juttatja a a fővárost s ennek köz­
vetítésével az országot is. Kecskemét, 
Szeged, Pécs, Kassa, Debrecen, Szabadka, 

| Pozsony, Temesvár, Arad, Kolozsvár, 
Nagyvárad és Brassó mind, mind ilyen 

[ vidék: központokká lehetnének az ipar 
; és kereskedelem mesterséges fejlesztése 
: által. Nézetünk szerint ez az egyetlen ut 
i a segélyre !

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Csütörtök: Tolvaj. (Páratlan bérlet.) 
Péntek; Két tacskó (FélhelyárakJ 
Szombat : Kapitány kisasszony. (Pá­

ros bérlet.)
Vasárnap: Délután Milliárdos kis­

asszony. (Félhelyárak.) Este Berger Zsiga. 
Bohózat. (Páratlan bérlét.)

Hétfő: Fejgörcsök. Premier. (Páros 
bérlet.)

Veer Judith rózsája Ez a darab, 
melyet Bihari Ákos társulata tegnap be­
mutatott, valamikor a budapesti Nemzeti 
Színházban csúfosan megbukott. Úgy lát­
szik azóta vagy a hangulat változott még, 
vagy a kecskeméti közönség nem oly yá- 

| logatos, de a tegnapi előadásnak elég tisz­
tességes sikere volt. A nem nagy számú 
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közönség szívósén tapsolt a darab haza­
fias szavalmányainak, kurucos kiszólásai­
nak, amiken kívül nem sok említeni való 
van benne s hibátlan rímjei dacára is 
messze eltörpül a legutóbbi évek kuruco6 
darabjai mellett. Maguk a szereplők sem 
dolgozták ki valami nagy ambícióval sze­
repeiket. Kondráth túlságosan szentimen­
tális színezetet adott Juditb karakterisz­
tikus alakjának s csöppet sem vettük észre, 
hogy mint alakul át a katonás fiúnak ne­
velt leány gyöngéd, kedvesé! féltő szerel­
messé. Marosi határozottan rosszul érezte 
magát Sárika könnyed, fiatalos szerepé­
ben, mig Czakó komikus figurát csinált 
Imre diák alakjából. Ellenben dicsérettel 
kell megemlékeznünk Holtairól, Czakóné- 
ról és Bognár Jánosról, ki rövid sze repé­
ben pompás kabinet alakítást nyújtott.

—o —

Mozaik.
A bajusz

Az új rendőrfőkapitány, amikor hi­
vatalába lépett, a sokoldalú reform-intéz­
kedései között azon kijelentésének is ki­
fejezést adott a rendőrlegénység előtt, 
hogy mindenkor, minden időben tiszta, 
hibátlan ruhában, fényesre vixoll csizmá­
ban, keztyűben, fessen jelenjenek m< g, a 
bajússzukra több gondot fordítsanak, szol­
gálatukhoz méltóan, igazi katonásan vi­
selkedjenek.

A bajusz gondozása különösen ki­
emeltetett. mert hogy az a férfiarcnak 
legfőbb ékessége és mintegy tiszteletet 
parancsol gazdájának.

A „rapport* után Viatter Mihály — 
aki egyébként sokoldalú, használható 
rendőri talentum, — mikor bejöttek az 
őrszobába, elővette a zsebtükre!, meg egy 
ollót. És imigyen szavalt :

— Gondozza az Isten, nem érek én 
rá arra! — és tőből ienyirta térfiékessé- 
gének orr alatti szőrnyúlványait.

Egyenes-görbe.
Ma délelőtt egy a városban kissé 

járatlan temesvári vigéc a kistemplom-téri 

I iskola előtt ide-oda tekintgetett, látszott 
1 rajta, hogy járatlan a helyen és utcát, 

vagy útbaigazítást keres.
Megkérdezi tehát egyik tanítót, aki 

az iskolából éppen kijött:
— Kérem szépen, hogyan juthatnék 

a legegyenesebben a Kurucz térre?
— Tessék kérem szépen itt a Görbe 

utcán haladni, az a legegyenesebb . . .
Loösszeirás

Tudvalevő dolog, hogy a városházán 
most folyik a hadsereg kívánatéra és kí­
váncsiságának kielégítésére a loösszeirás, 
ami természetesen az efféle állattal ren­
delkező tulajdonosoknak gond és időpa­
zarlás. Mert hogy személyesen kell meg­
jelenni és a kiküldött összeíró hivatalno­
kok előtt bejelenteni lovainak minéműsé- 
gét és mennyiségének számát

Vasárnap délelőtt a templom előtti 
téren imigyen beszélgetett két magyar.

— Ilajja keed szomszéd, hónap be 
kő mönni a városházára.

— Minek osztán?
— Mer azé, hogy ió, ökörösszeirás 

lösz El né felejtsön begyünni szomszéd.

NAPI HÍREK.

A magyar iparról.
A tulipán virága, mely a múlt tava­

szon oly sokkal biztatóan bontogatta szir­
mait, igen hamar elhervadt. A magyar 
ipar pártolása is, mint már annyi esetben, 
immár csak a múlt eseményei között fog­
lal helyet.

Régi szokás ezért a szalmalángként 
lelkesülő magyar természetet okolni. Min 
den bizonynyal, ennek is sok része van 
a dologban. De nézzük az érem másik 
oldalát; nézzük, kitudják-e, vagy legalább 
ki igyekszenek e elégíteni a magyar ipa 
rosok a közönség érdekeit? Tisztelet a 
ind’ Istennek meglehetős számban levő 
kivételeknek, a nagy többségre bizony 
elmondhatjuk, hogy nem ! A legtöbb ipa­

ros legkevésbbé sem tekinti életpályájá 
nak iparát, azt csak afféle átmeneti do­
lognak tartja, mely arra jó, hogy szőlő- 
vagy földbirtokossá tegye a vele foglal­
kozót. Hol vannak nálunk a külföld 2—8 
száz éves ipari műhelyei, melyek apáról 
fiúra szállva, erőben, tudásban, jólétben, 
megbízhatóságban izmosodnak szüntele­
nül ? Hol vannak nálunk a középiskolát, 
egyetemet végzett iparosok ? Nagyon jól 
tudjuk, hogyan nevelődik a magyar mes­
terember. 12 éves korúban beadják inas­
nak. hol kitünően megtanulja, hogyan 
kell a kútról vizet hordani, hogy kell el­
altatni a gazda siró kis gyerekeit, meg 
tanulja, hogyan kell a félvárost átorditani 
az inasiskolából hazajövet, de a mester­
ségéhez tartozó tudományokból mentői 
kevesebbet kap. Átküzdi valahogy segédi 
éveit, tovább tanulásra, önképzésre se 
módja, se alkalma, 25 éves korában meg­
házasodik, kitűzi maga elé vágyai vég­
pontjául a szölőbirtokosságot, s halad e 
cél felé rendületlenül. Fiát dehogy nevelné 
ipari pályára, abból ok vetetlenül úr lesz, 
azaz lesz belőle rossz hivatalnok, proletár 
holott lehetne jó iparos.

Ilyen körülmények között, ilyen el­
vek mellett lehet e csodálni, ha a magyar 
ipar csak teng leng, ha nem képes any- 
nyit termelni, a mennyit a fogyasztó kö­
zönség megkíván, lehet-e csodálni, ha a 
publikum, elszokva a magyar portékától, 
a külföld cikkei felé fordul nagyobb elő­
szeretettel.

Majd ha ezeken segítve lesz, akkor 
lehet csak joggal megkívánni a magyar 
közönségtől a magyar ipar pártolását.

Kecskemét, február 14.

— Kerületi tornaverseny A középis­
kolák kerületi tornaversenye az idén Eger­
ben lesz, május 26 án, rossz idő esetén 
27-én. Megjelennek ott a fő és székváros 
középiskolái, a budapestvidéki és a ko­
lozsvári tankerületek középiskolái. Talán 
politikai célzat, hogy az erdélyi fiatalság 
érintkezzék a haza középpontja két tan- 

t kerülete ifjúságával. A közelebb eső hesz-

TÁRCA.

Hogyan lettem Médiummá.

Franciából fordította :

Böszörmenyine dr. Kerestely E. Irma

Egy délután erős vágy fogott el, 
hogy az iró szellemek nagy mesterével, a 
híres médiummal dr. Slade Ilcnrick tanár­
ral megismerkedhessen) s mivel minden 
különösebb cél nélkül bolyongtam New 
York utcáin elhatároztam, hogy felkeresem 
lakásán ezt az érdekes embert.

Útközben tréfálóztam önmagámmal, 
hogy méq'is jobb éltemben megismerkedni 
ezzel az úrral, mint gyászos halálom titán 
a világűrben háborgó szellemem az ö pa­
rancsszavára megjelenvén a hosszas légi 
Ut után essék majd át a bemutatkozás 
formaságainak kellemetlenségein, hiszen 
ismert és ismeretlen egyének szellemeit 
egyaránt képes kényszeríteni e.rra, hogy 
nála megjelenjenek és aláírásukat ott 
hagyják emlékül.

Megérkezve u mester lakására, fa 
mulussa fogadott, ki is kérdezősködött 
nevem felől és látogatásom céljáról, majd 
bejelentett és pár perc múlva már belépett 
a híres médium is a terembe s igen ba­
rátságosan fogadott és azonnal késznek 
nyilatkozott arra, hogy bevezet szellemei­
nek körébo.

Helyet foglaltunk egy régi módi 
ebédlő asztalkánál, a famulus távozott s 
mi kettőn maradtunk a tágas helyiségben,* 
melynek egyetlen ablakán, késő délután 
lévén, kevés világosság szűrődött be.

A mester azonnal megkezdte a scé- 

nát, régi spiritista szokás szerint az asz 
talon egymásra helyezett kezeinkkel „zárt 
láncot* alkottunk. Alig hogy ezt tettük, 
mozogni kezdett egy az asztal körül el­
helyezett székek közül és a falon egy 
nagy kép ingott, majd ferde állásba he­
lyezkedett.

Dr. Sladén a nagy fokú izgatottság 
nyomai látszottak, kezei reszkettek és le­
begve igv szólt „Rosszakaratú szellemek 
viaskodnak, könyörögve kérem, nézzen 
erősen a szemeim közé és no engedje el ! 
egy pillanatra se kezeimet, mert a lánc 
felbomlik és akkor a pokoli szellemek 
olyan borzasztó kínokat okoznak mind­
kettőnknek.

Kívánságához képest figyelmesen és 
nyugodtan ültem helyemen, pár pillanat 
múlva éreztem, hogy valami karmolászta 
ruhámat, nem csak éreztem, de a különös 
zajt is hallottam.

Látja, szólt a médium, egy testet öl­
tött szellem, a nyakkendőjét akarja le 
tépni. A következő percben már éreztem, 
hogy valami a mellemen mozog. Az ijed 
tót szimulálva gyors mozdulattal felugrot­
tam és mellemre néztem, a homály miatt 
már nehezen lehetett a tárgyakat megkü 
lömböztvtni, de az bizonyos, hogy nem 
kéz volt amit láttam és megfigyeltem, 
hogy az idegesen reszkető hátra dőlt mé­
dium egyik lábát igyekezett elhelyezni 
házi cipőjében.

— Még nincs hozzászokva a szelle­
mek érintéséhez, — szólt a médium, — 
ideges félelmével elrontja a kísérleteket, 
most tegyünk próbát az olyan szellemek 
kel, melyek imák, biztosítom egy sem 
fogja önt érinteni, ne féljen tehát.

Ezután egy k«s palatáblát hozott 
elő, melyei előttem gondosan letörölt és 

egy pár centiméter hosszú irónt helyezett 
reá, aztán a táblát kettőnk közé az asz­
tal sarkán annak lapja alá helyezte, úgy, 
hogy arra az ironnal Írni emberi kéznek 
lehetetlen legyen, már csak azért is mert 
a tábla keret és az asztal lap közt igen 
csekély tér volt. Egyik kezünkkel mind­
ketten a táblát tartottuk az asztal alatt, 
oly módon, hogy mindkettőnk hüvelyk 
ujja felül volt az asztalon, másik kezűn 
két az asztalon egymásra helyeztük és 
így alkottuk meg a szokásos láncot.

Néhány percig csend volt, majd egé­
szen tisztán lehetett hallani, hogy valaki 
palavesszővel ir a táblára Pontos figyo- 
lem mellett észrevettem, hogy a médium 
csuklóizmai mozognak, de mivel az egész 
teste gyakortan mozgott, nem mertem 
volna akkor semmit biztosan állítani le­
leplezéséhez.

A karmolás megszűnt és a táblát 
ismeretlen erő hatalmas lökéssel kiszakí­
totta kezeink közül és a földre dobta. A 
médium felvette s ha jól láttam megfor­
dított. Nagyon durva szavak voltak azon 
Írva. Párszor ismételtük őzt a kísérletet, 
ismeretlen egyének aláírása volt látható 
a táblán. Én kértem, szíveskedjék nem 
rég elhalt rokonaim közül valamelyiknek 
a szellemét megidézni, de ő kijelentette, 
hogy csak köszönettel tartozom figyel­
méért, amiért ilyen gondosan vezet be a 
szellemek világába, mert kedveseimnek 
jolenléto borzasztó hatással lenne roám 
nézve, majd máskor kedves barátom, 
mondá s én a kezébe nyomott öt dollár­
ral szegényebben, de spiritista ismeretben 
távolról sem gazdagon hagytam el a mes­
tert azzal a szándékkal, hogy még visz- 
szatérek hozzá.

(Folyt köv.) 
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tercebányai, kassai, debreceni, nagyváradi 
tankerületek más középponthoz nyertek 
az idén beosztást. Szép volna, ha kecs­
keméti három középiskolánk minden ike 
megjelenne ott, az erdélyieknek a nagyob­
bik magyar haza szinmagyarságát bemu 
látni. Ilyen tornaverseny 1897-ben Kecs­
keméten, 1899 ben Szabadkán, 1903-ban 
Esztergomban volt.

— Üzletigazgatóságok. A Magyar Ál 
lant vasatok régen tervezett nagy reformja 
immár csakugyan elodázhatatlan és a meg 
növekedett forgalom lebonyolításában be­
állott legutóbbi torlódások is hangosan 
követelik a hatalmas szervezés reorgani­
zációját. Mint értesülünk, a Máv. tervbe­
vett reorganizációja a közel jövőben meg­
történik, még pedig oly módon, hogy a 
budapesti igazgatóság központi vezérigaz 
gatóság lesz, inig az üzlet vezetőség az ed­
diginél nagyobb hatáskörrel üzlet igazga­
tóság címet kapnak A Máv. múlt hónap 
29 én megjelent G ik számú hivatalos i 
lapjában közölt uj nyugdijszabályzatban [ 
a budapesti igazgatóság már mint vezér I 
igazgatóság van kitüntetve. — cáhatáro 
zott dolog, hogy az üzletvezetöségeknek 
üzletigazgatóságokká való átalakításával 
egyidejűleg négy vagy öt uj üzletigazga­
tóságot állítanak, követvén a német va­
sutak példáját, hogy lehetőleg minden 
1000—1000 kilométerre essék egy-egy 
üzleti azgatóság.

— Szeninseg. Van immár mindenféle 
Ínség a magyar nagyobb boldogitására. 
Nyögjük már régóta az élelmiszer-, cse­
léd-, lakás stb. Ínségek keserveit, ezek­
hez az idén egy eddig ismeretlen társ 
csatlakozott: a széninség. Jelenleg Kecs­
keméten is mutogatja a foga fehéréi, mert a 
nagy szén kereskedőknél ígéretnél egyebet 
nem lehel kapni. Budapesten a hatóság 
közbelépése segített a bajon, ilyenféle 
nálunk is elkelne. 18—20 fokos hideget 
kialudt kályha mellett átdideregni, nem 
tartozik a kellemes él vezetek közé s hogy 
etlől megmeneküljön a város lakossága, 
joggal megvárhatja a tanács közbelépését.

— A város szabalyozasa. A város 
általános szabályozási tervére vonatkozó 
tárgyalási Hatokat a tanács a th. bizott­
sági tagoknak a napokban küldötte szét. 
Maguk a város szabályozási tervek folyó 
hó 12 tői kezdve 15 napon keresztül, — 
mindennap d. u. 2 órától kezdve d u. 5 
óráig a th. mérnöki hivatalból kirendelt 
tisztviselő felügyelete alatt a városháza 
bizottsági termében megtekinthetők.

— A részgabona Nagy Menyhért, 
szentkirályi gazdálkodó a múlt év nyarán 
részaratónak fogadta meg ifj. L. Szabó 
János ujkécskei földművest. Az aratást be 
is fejezték ; a rakodásra azonban L Szabó 
János már nem jelent meg a kellő időben, 
a miért is Nagy Menyhért napszámost 
fogadott helyette. A napszámosnak kifize­
tett napszámot azonban L. Szabó János 
nem akarta megtéríteni, a miért azután 
Nagy Menyhért a L. Szabó János által 
a nyár folyamán megkeresett részgabonát 
nem akarta kiadui. L. Szabó János na­
gyon szegény ember lévén, nagy szük­
sége volt a pénzre s mivel Nagy Meny 
hert többszöri kérésre sem volt hajlandó 
a neki járó gabonát kiadni. L. Szabó Já­
nos azután gondolt merészet és nagyot; 
beállított egy szép napon Nagy Mony- 
hérték portájára, amikor a gazda nem 
volt otthon. Az istálló, illetve kamra aj 
táját kifeszitette s onnan a tulajdonát ké­
pező részgabonából hat zsákkal elvitt. 
Nagy Menyhért azonban nem volt az 
elintézésnek ilyetén módjával megelégedve, 
liánom feljelentette L. Szabó Jánost ma 
gánlaksértés miatt a kir. ügyészségnél s 
a kir. törvényszék L. Szabó Jánosi a 92. 
§. alkalmazására tizennégy napi fog 
házra itéle.

— Kisiklott vonat. Ma éjjel a Buda­
pest—Kecskeméti vonalon fekvő Vecsés 
állomáson könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt. Az állomáson 
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keresztül haladó gyors tehervonat ugyanis 
kisiklott s csak a véletlen műve volt, 
hogy emberéletben nem esett kár. Mint­
hogy a kisiklott vonat ráfeküdt mind a 
két vágányra, a vonatok nem közleked­
hettek mindaddig, mig a kisiklott teher 
vonatot az útból el nem takaritották. Ez 
volt az oka annak, hogy az éjféli gyors­
vonat, melynek 12 óra néhány perckor 
kellett volna megérkeznie, csak reggel 5 
órakor ért be az állomásra.

— Az uj bank. A nemrégiben megala­
kult Kecskeméti Közgazdasági Bank hol­
nap, február 14 én megkezdi működését. 
A bank helyisége a görögkeleti egyház 
bérbázában vau, a hol a bank tisztviselői 
már megkezdték munkájukat.

— Kegyeletsertó asszonyok Dudogh 
István, a Szentháromság-temető csősze 
már évek óta tapasztalta, hogy rendszere­
sen lopkodják a sírokról a fakereszteket 
és az elszáradt koszorúkat. Eleinte csak 
kisebb keresztek tűntek el, később aztán 
a nagyobb kereszteket is lopkodni kezd­
ték. A tolvajnak azonban a leggondosabb 
kutatás dacára sem tudtak nyomata akadni. 
A múlt év tavaszán azután Sörös Pálné 
észrevette, hogy édesatyja sírjáról a ke­
reszt eltűnt s azt is latta, hogy a keresz­
tet két asszony viszi hazafelé. Rögtön je­
lentést tett az asszony a temetőcsősznek, 
aki a rendőrség segítségével hamarosan 
meg is találta a tetteseket Boros Sáli 
dorné és Tari Mihály né kecskeméti nap- 
számosasszonyok személyében. Boros Sán- 
dorné lakásán több keresztet találtak rész 
ben teljes, részben pedig már felaprózott 
állapotban, Borosné azután be is ismerte, 
hogy rendszeresen lopkodta a temetőből 
a kereszteket, Tari Mihályné ellenben 
csak azt ismerte be, hogy egyszer volt 
künn a temetőben, akkor is Boros Sán- 
dorné hívta ki magával. A kir. törvény­
szék tegnap ült törvényt a kegyeletsértő 
asszonyok felett s a nagyszámú nyoma 
lékos enyhítő körülmények figyelembe 
vételével Boros Sándornál hat heti, Tari 
Mihály nét pedig nyolc napi fogházra 
Ítélte; az Ítéletben az összes felek meg­
nyugodtak.

— Tőzsde Szegeden. A szegedi Lloyd- 
társulat a legutóbbi közgyűlésén elhatá­
rozták, hogy a társulat kebelében tőzsdét 
alapítanak, a mely az ipartermékek és a 
szegedi helyi pénzpiac értékeinek forgal­
mát volna hivatva előmozdítani. A tőzsde, 
melynek előmunkálatait mar megkezdték, 
az érdekelt gazdasági körök részére is 
nyitva lesz.

— Osztrák gyufa magyar cégér alatt 
Kulin Jakab és József troppaui cég gyufa- 
gyártmányait Budapest ♦látképével és 
Andrássy Gyula gróf arcképével ellátott 
dobozokban hozza forgalomba, ily módon 
a közönséget megtéveszteni akarja, hogy 
gyártmányai magyar eredetűek. A jeles 
céget a hatóság figyelmébe ajánljuk, a 
kereskedőket pedig figyelmeztetjük, hogy 
ezen cégtől ne vásároljanak gyufát.

— Marólúg mérgezés. E hó 12-én 
Bene Islvánné Kulcsár Marcel ballószögi 
lakos marólúgot ivott. Súlyos sérülésével 
beszállították s városi kórházba, hol or­
vosi kezelés alá vették.

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 
14-ik napján. Tisztabuza 13.20—14 (X). Két 
szer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Árpi 
1270-12.90. Zab 14.00-14.40. Tenger 
kecskeméti 10 60—10.80. Tengeri bánát 
1040—10.60. Köles 1140-12 20. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6 00—6 40. Szalma 2.00. 
2 40. Szalonna kilója 1 28—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.28—1.28.

Életunt leány.
Kecskének, melynek lakosai verekedő 

természetükről híresek, mindig meg van 
a maga szenzációja. Hol agyon vernek, 
hol megbicskáznak valakit, de Kecskének 
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minden esküdlszéki tárgyaláson szerepel­
nie kell. Most ismét egy olyan eset tör­
tént, mely bár nem kerül az esküdtszék 
elé, de mégis felforgatta egész Kécske 
nyugalmát.

Az eset részleteivel együtt a következő :
Zoboki Rozália 17 éves leány már 

régóta ineghasonlott az apjával. Valami 
fölött összekülömböztek, amit a különben 
is nagyon érzékeny leány túlságosan a 
szivére vett. Végső el kérdésében revol­
vert vásárolt s e hó 12 én délelőtt ki­
ment a piacra, ahol mindenkinek a szeme 
láttára mellbe lőtte magát. Azonnal össze 
esett s úgy kellett fölszedni és haza­
szállítani.

Az orvosok megállapították, hogy a 
golyó közvetlenül a mellkas alatt hatolt 
be a hasüregbe s nemesebb részeket való­
színűleg nem sértett.

Az életunt fiatal leányt, aki iránt 
faluszerte nagy a részvét, beszállítottak a 
szolnoki városi kórházba, hol operálni 
fogják, hogy a golyót eltávolít hassák. így 
valószínű, hogy megmentik az élet szá­
mára, melyet oly könnyelműen el akart 
dobni magától.

MF kiadó! HM
Széchényi tér, 18 számú ház, mely 

áll . Ot szoba, konyha, cseléd szoba, 
kocsiszín, istálló és mindennemű mel­
lékhelyiségekből, tágas udvar, kert, 
üvegezett folyosóval f. évi május l-ére 
b rbeadó Bővebbet a házban vagy 
pedig Csikay László főszolgabíró úrtól 
Dunavecsén. 5073-3-1

Négy szobás
utczai lakás üvegfolyosóval, fürdő­
szobával, egesz külön udvarral, mellék­
helyiségekkel

f. é. május 1 töl kiadó.
Értekezni lehet Peri Ferencz tulaj­
donossal : kalap- és cipó-üzletében.

Kiadó lakás.
VII. tized, Czollnerter 28 

házban egy lakás, mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
és üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve és villanyvilágítással van­
nak ellátva — folyó évi májllS I éré 
bérbeadó. Értekezhetni VII. tized, Ka 
tona Józscf-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 506Ö-

Házhelyek kiosztása.
A VagÓkÖZÖn, közvetlenül a Mária- 

város alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők 
valamint élófák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gál alulírott, akinél a térkép is meg 
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
liszt , só- és korpa rak tóra, kettemplomköz
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Ozletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év óta 
fennálló mü-< selyemfestő és 

vegytisztitó-üzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piaeléri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza, Zsigmond Férése 
borbély- es fodrász ur üzlete mellett lévő 
6. Fekete Mihály ur házába 
helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a in t. közönségnek, egyúttal ’megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

hálás tiszteletiéi
VÁRADI MIHÁLY | 

műíestó.

Kecskeméti Közgazdasági Bank R.-társaság, Kecskemét.

Van szerencsénk a t. c. részvényeseknek szives tudomására adni, miszerint 
igazgatóságunk f. év január hó 29 én tartott ölesében akként határozott, hogy 
az alaptőkének 35 százalékos részlete márczius hó 1-ig és utolsó 35 százalékos 
reszlete május ho 1-ig lesz intézetünknél befizetendő. — Szíveskedjenek tehát 
a jegyzett részvényekfutan darabonként legkésőbb márCZÍUS hó l-ig 70 koronát, 
legkésőbb május hó l-ig 70 koronát pénztárunknál befizetni. A fizetési határ­
idők pontos be nem tartusa eseten 6 százalékos késedelmi kamatot számítunk. 
— Az utolsó résziét befizetésekor az addig kapott elismervények visszaszol­
gáltatása ellenében a részvényeket ki fogjuk szolgáltatni. Teljes tisztelettel:

Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.
Kivonat az alapszabályokból. 6. §. Ha valamely részvényes a befizetést az igazga­

tóság határozatának harmadszori közzétételétől számított 30 napra nem teljesíti, te­
kintet nélkül az egyéb törvényes következmények re, elveszti a már teljesített befize 
tését és az aláírásból eredő összes jogait A már történt befizetésből és az új részvény 
eladásból együttvéve esetleg elért többlet a .tartalékalap javára lesz fordítandó.
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I Korona! Darab 1 Korona! Darab 1 Korona!

Ez azon ár, amelyre ön várt!

még mindig nagyszámú ékszertárgyak vannak raktáron, a 
hires

gyémántokkal
kirakva, melyeket még a szerződés lejárata előtt folyósítani 

kell, ennélfogva elhatároztuk, hogy még

egy utolsó áldozatot
hozunk. Mólt mindig nagy választék van raktáron u. m 
gyűrűk, mentük, nyakkendőtűk, függök, kézelő- és mell­
gombok. függelékkek stb. stb. melyek gyönyörűen ragyogó

a világ legszebb utánzata

Ezelőtt

Horcnssrt

letteh eladva

vannak kirakva.

darabonként
nevetséges

csekély

arban

Koronáért

Tudor gyémántok kaphatók, kizárólag csak:
I


